:                                                       Toaùn 

     T×m sè bÞ trõ
I. Muïc tieâu:

1.Kieán thöùc:

    - Bieát caùch tìm soá bò tröø khi bieát hieäu vaø soá tröø.

    - Veõ ñöôïc ñoaïn thaúng, xaùc ñònh ñieåm laø giao cuûa hai ñoaïn thaúng caét nhau vaø ñặt  teân ñieåm ñoù.

2.Kyõ naêng:

    - Reøn tính toaùn nhanh.

3.Thaùi ñoä:

    - HS ham hoïc Toaùn.
II. Ñoà duøng:

- GV: Tôø bìa (giaáy) keû 10 oâ vuoâng nhö baøi hoïc, keùo

· HS: Vôû, baûng con

III. Caùc hoaït ñoäng dath – hoïc:
	TG
	Noäi dung
	Hoaït ñoäng cuûa thaày
	Hoaït ñoäng cuûa troø

	  3’

  32’

  2’
	1. Baøi cuõ

2. Baøi môùi 

(Giôùithieäu: 

( Hoaït ñoäng 1: 

Tìm soá bò tröø
( Hoaït ñoäng 2: 

Luyeän taäp

3. Cuûng coá-

Daën doø:
	- Goïi 2 HS leân baûng thöïc hieän .

- Ñaët tính roài tính:

62 – 27 ,   32 –8  ,   36 + 36 , 53 + 19

- GV nhaän xeùt. 

*GV vieát leân baûng pheùp tröø 

          10 – 6 = 4. 

- Yeâu caàu HS goïi teân caùc thaønh phaàn trong pheùp tính tröø sau ñoù ghi teân leân baûng.

Baøi toaùn 1.

* Böôùc 1: Thao taùc vôùi ñoà duøng tröïc quan

- Coù 10 oâ vuoâng (ñöa ra maûnh giaáy coù 10 oâ vuoâng). Bôùt ñi 4 oâ vuoâng (duøng keùo caét ra 4 oâ vuoâng). Hoûi coøn bao nhieâu oâ vuoâng?

- Laøm theá naøo ñeå bieát coøn laïi 6 oâ vuoâng?

- Haõy neâu teân caùc thaønh phaàn vaø keát quaû trong pheùp tính: 10 – 4 = 6 (HS neâu, GV ghi teân goïi)

Baøi toaùn 2: Coù moät maûnh giaáy ñöôïc caét laøm hai phaàn. Phaàn thöù nhaát coù 4 oâ vuoâng. Phaàn thöù hai coù  6 oâ vuoâng. Hoûi luùc ñaàu tôø giaáy coù bao nhieâu oâ vuoâng?

- Laøm theá naøo ra 10 oâ vuoâng?

* Böôùc 2: Giôùi thieäu kyõ thuaät tính

 - Ñeå tìm soá oâ vuoâng ban ñaàu chuùng ta laøm gì ? GV ghi leân baûng :

 x = 6 + 4.
- Yeâu caàu HS ñoïc laïi phaàn tìm x treân baûng

- Neâu teân goïi TP,KQ pheùp tính ?

- Vaäy muoán tìm soá bò tröø ta laøm theá naøo?

- Yeâu caàu HS nhaéc laïi.

Baøi 1:Tìm x

- Yeâu caàu HS töï laøm baøi vaøo Vôû . 3 HS leân baûng laøm baøi.

- Goïi HS nhaän xeùt baøi baïn.
- GV nhaän xeùt.
Baøi 2:

- Cho HS nhaéc laïi caùch tìm hieäu, tìm soá bò tröø trong pheùp tröø .
- GV nhaän xeùt.
Baøi 4:

- Yeâu caàu HS töï veõ, töï ghi teân ñieåm.

. - GV nhaän xeùt.
 - Muoán tìm SBT chöa bieát ta laøm theá naøo?

 - Nhaän xeùt tieát hoïc.

- Chuaån bò: 13 – 5
	- HS thöïc hieän. Baïn nhaän xeùt 

- HS nêu
- Coøn laïi 6 oâ vuoâng

- Thöïc hieän pheùp tính:

            10 – 4 = 6

10         -      4     =       6      

Soá bò tröø  Soá tröø     Soá hieäu
- Luùc ñaàu tôø giaáy coù 10 oâ vuoâng.

- Thöïc hieän pheùp tính 

4 + 6 = 10

x – 4 = 6

- HS traû lôøi.

x – 4 = 6

      x = 6 + 4

      x = 10

- HS neâu.

- Laáy hieäu coäng vôùi soá tröø

- Nhaéc laïi qui taéc

- Laøm baøi taäp

a)x-4=8          b)x- 9=18

       x=8-4              x=18-9

       x=4                  x=9…

- HS töï laøm baøi. 2 HS ngoài caïnh nhau ñoåi cheùo vôû ñeå kieåm tra baøi cuûa nhau.

- HS laøm baøi.

- HS laøm vaøo vôû.

 - HS traû lôøi.
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